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Οταν ήμουν δύο χρόνων, είδα ένα πελώριο 
πουλί να στέκεται στο ένα του πόδι. Προ-

σπάθησα να το μιμηθώ, μένοντας ακίνητος σαν 
στύλος.

Όταν έγινα τριών, σε μια ακρογιαλιά, έστη-
σα στύλους με ολόκευκα βότσαλα και άρχισα 
να τραγουδάω: «Στύλιοι, στύλιοι».

Όταν αντίκρισα πρώτη φορά τον Παρθενώ-
να, είχα ήδη κλείσει τα έξι. Τότε αποφάσισα να 
φτιάξω τη δική μου μοναδική κατασκευή. 

Στέλιος ή Στύλιος, όπως και να τον φωνάξετε, 
είναι ένας λαμπρός δημιουργός.
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Η ΕΛΕΝΑ ΑΡΤΖΑΝΙΔΟΥ γεννήθηκε στη Δυτική Γερ  
μανία. Τα παιδικά της χρόνια τα έζησε στο Μαυ  ρο νέ ρι 
του Νομού Κιλκίς και αργότερα στη Θεσσαλονίκη, όπου 
τελείωσε το Λύκειο της Αμε ρι κά νικης  Γεωργικής Σχολής. 
Είναι πτυ χιού χος της Σχολής Νηπιαγωγών Καρδίτσας, 
κα θώς και του Παι  δα γωγι κού Τμήματος Νηπιαγω γών 
του ΑΠΘ. Σή με  ρα εργάζεται ως εκπαι δευτικός στη Θεσ
σα λο  νίκη, ενώ έχει ασχοληθεί και με τη συγ γρα φή χρο
νο  γρα φη μά των και άρ θρων για την εφημερίδα Θεσ σα 
λονί κηΜακε δο  νία. Από το 1996 ασχο λεί ται με τη συγ
γραφή παι δι κών βι βλίων. Αναλυτική εργογραφία της 
μπορείτε να βρείτε στο προσωπικό ιστολόγιό της (blog): 
http://ardjanidou.psichogios.gr.

Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφορούν τα βι βλία 
της ΜΕ ΛΕΝΕ ΠΡΟΜΙΣ, το οποίο έχει συμπε ρι λη   φθεί στο 
περιοδικό The White Ravens 2007, ΔΕΝ ΕΦΤΑΙΓΑ ΕΓΩ!, 
ΤΑ ΓΥΑΛΑΚΙΑ ΤΗΣ ΜΑΛΕΝΑΣ, Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ, Ο ΦΙΛΟΣ 

ΜΟΥ Ο ΤΖΙΜΗΣ, ΤΑ ΣΙΔΕΡΑΚΙΑ ΤΗΣ ΦΑΡΦΙΡΩΣ, Ο ΚΡΥΜ

ΜΕΝΟΣ ΘΗΣΑΥ ΡΟΣ ΤΗΣ ΤΣΕΠΗΣ, ΔΕΝ ΝΤΡΕΠΟΜΑΙ 

ΠΙΑ, ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΤΗΣ ΙΖΟΛΔΗΣ, ΑΓΗΣ Ο ΜΑΘΗΜΑΓΟΣ, ΚΙ 

ΕΣΥ, ΜΑΜΑ… ΤΟΝ ΧΑΛΒΑ ΣΟΥ, ΨΗΛΑ ΤΑ ΧΕΡΙΑ, ΠΙΑ

ΣΕ ΤΟ ΤΙΜΟΝΙ, ΓΙΓΑΝΤΑ, ΕΛΑ ΜΑΖΙ ΜΟΥ!, Η ΞΕΝΗ ΣΤΟΝ 

ΡΗΝΟ και ΠΑΜΕ ΚΑΖΑΒΙΤΙ;.

Σε όλα τα παιδιά του γραφικού χωριού  
Λεύκες, της Πάρου, και σε όλους  

τους Παριανούς φίλους μου 
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Ημουν δύο χρόνων όταν είδα ένα πε
λώριο πουλί στον απέναντι στύλο της 

ΔΕΗ να στέκεται στο ένα του πόδι. Σηκώ
θηκα και προσπάθησα να το μιμηθώ. Πά
τησα το δεξί και σήκωσα το αριστερό. Το 
πόδι μου, όμως, δε με κράτησε και, μόλις 
που μέτρησα μέχρι το τρία, έπεσα πάνω 
στα παιχνίδια μου. Έβαλα τα κλάματα.
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Η μαμά μπήκε τρέχοντας στο δωμάτιο 
και με πήρε στην αγκαλιά της. Άπλωσα το 
χέρι και της έδειξα το άσπρο πουλί με το 
μαύρο σημάδι στον λαιμό του, γλιστρώ
ντας γρήγορα από τα χέρια της. Πάτησα 
στο πόδι μου και κράτησα το άλλο στον 
αέρα, προσπαθώντας να μείνω σταθερός.

«Μα δεν είσαι πελαργός, παιδάκι μου», 
προσπάθησε να μου εξηγήσει η μαμά, 
ενώ για μια ακόμη φορά έπεφτα πάνω στα 
τουβλάκια μου, που με κόπο είχα στήσει. 

– 9 –
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«Αχ, Στέλιο μου, τι πεισματάρης που εί
σαι…» δεν πρόλαβε να πει κάτι άλλο, μό
νο έμεινε να με κοιτά όλο έκπληξη, όταν 
σήκωσα ξανά το πόδι μου στον αέρα και 
με το άλλο, ακίνητο σαν στύλο, κατάφερα 
να μετρήσω μέχρι το δέκα χωρίς να πέσω.

«Στύλιος, Στύλιος», φώναξα.
«Όχι Στύλιος, Στέλιος, παλικάρι μου», 

μου είπε η μαμά, ενώ εγώ πανηγύριζα την 
επιτυχία μου.
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